

重点工作攻坚看行动

编者按 全省“重点工作攻坚年”动员大会提出,发起流程再造攻坚行动。强调以更大力度简政放权、流程再造,让“跑一次”为上限、“不用跑”为常态,让企业和群众少跑腿,办事不求人。请看聊城实施建设项目修建性详细规划改革,拿地前定规划,畅通开工渠道;临沂为投标企业开出首张电子保函,降低企业交易成本,提高投标效率。

聊城率先开展建设项目修建性详细规划改革

拿地前定规划 小项目免规划

聊城经济经济技术开发区新动能产业园项目相关负责人宋爱玲介绍,早在去年12月份,聊城市自然资源和规划局就先期对该产业园项目二期的修规方案进行了审查,今年4月27日拿地后,产业园又对修规方案进行了微调,并最终于5月8日拿到了项目二期的规划许可证。

聊城市自然资源和规划局局长冯能斌介绍,“拿地前定规划”是聊城深入开展资源环境领域改革攻坚的新成果。今年以来,为进一步深化“放管服”改革,优化营商环境,聊城在全省率先开展建设项目修建性详细规划改革,聚焦流程再造和服务升级,变先拿地再做规划为拿地前定规划,同时全面推行清单编规划、限时审批规划、小项目免规划等举措,大大节约了建设单位财务成本和时间成本,受到项目建设单位的一致好评。

对规划编制要求不了解导致规划方案质量不高的问题,《办法》列明了修建性详细规划内容及编制要求,明确了相关框架,提高了企业编制规划方案的质量和效率。为提高规划审批效率,《办法》还规定聊城市区内的房地产开发项目,由市自然资源和规划局各分局和市规划编制研究中心共同进行技术审查,审查时间不超过7个工作日;其他项目由各县(市)局、区分局审查,审查时间不超过5个工作日。

考虑到用地单位的实际需求,聊城还对于因依据的法律、法规、规章、规范及政策发生变化,控制性详细规划修改,或因文物保护、地质灾害和涉及公共利益等因素导致修建性详细规划无法实施的,允许企业调整详细规划。此举改变了过去因政策调整或企业自身原因导致详细规划无法实施的情况,有力促进了土地资源的高效配置。

临沂为投标企业开出首张电子保函

一张电子函将取代十亿保证金

临沂市公共资源交易中心第4开标室,“临沂市精神病人社会福利院建设项目”正在进行开标。当招标代理机构按照规定要求对方缴纳80万元投标保证金时,投标单位天元建设集团项目负责人孙工出具了一张电子银行保函,顺利完成了整个开标程序。

临沂市公共资源交易中心收取、退还的保证金达到了10亿元。通过使用电子保函来取代保证金,可以在制度层面降低企业交易成本。

“我们登录临沂市公共资源交易平台,根据标段信息在线申请电子保函,被申请机构为我们在线开具电子保函,整个过程只用了几分钟。这项制度减轻了我们投标企业的资金压力,大大降低了企业的交易成本和负担,提高了投标效率。”孙工说。

该项目的招标代理机构立信国际工程咨询(山东)有限公司项目经理崔育源说。今年,本着“小切口、大联动”的原则,临沂市集中开展了10项具有标志性、引领性、突破性的重点改革任务。其中,在放管服改革方面,要求各单位做到手续更精简,加快建设一体化在线政务服务平台,推进“一窗受理、一网通办、智能审批、不见面审批、秒批”,扩大“主动服务、容缺受理、有诺免罚、失信追责”的适用范围,要求办事环节、提交材料、办理时限再减少一半。

“穿城而过”变“绕城而走” G105平阴绕城段 20日建成通车



G105平阴绕城段将于6月20日中午12时正式开放交通,正式通车。这是济南市继长清绕城、商河绕城和章丘绕城之后打造的第4条区县“小绕城”。

山东医保健康服务车入村「服役」 可开展七大类五十三小项检查检验,医保即时支付结算

“儿女都在外打工,以前生病得打电话把他们叫回来,带着我去医院,现在好了,在家门口就能看病作检查!”6月19日上午,77岁的济南市市中区党家街道蛮子村民王春美,对开到村里的医保健康服务车,连连竖起大拇指。

记者来到蛮子村的诊疗现场看到,不少村民前来求医问药,尤其以老年人居多。他们或是行动不便,或是平时独居,或是患有高血压等慢性病,医保健康服务车的到来,让这些老人喜出望外。

据悉,医保健康服务车将作为一项长期服务常态化开展下去,除了继续为乡村百姓、贫困群众提供送到家门口的医保健康服务外,下一步还将为全省失能人员、慢病群体、60岁以上老年人提供全生命周期健康管理服务。

1-5月山东企业获增值税留抵退税164亿元

胜利海上油田首次开采出“水样”石油

胜利海上油田在人们印象中,从地下开采出的石油都是黑乎乎、脏兮兮的样子,但在6月11日,在渤海湾南岸的胜利海上油田埭北斜394井里,却打出了无色透明的高纯度“水样”凝析油。

高密市金融辅导员制度扩容升级,新设59支队伍向小微企业延伸

金融辅导员“2.0版”送来哪些金融活水

“原先与银行打交道,总觉得银行信贷成本高。”6月18日,高密市鲁源纺织有限公司副总经理单连香坦言,企业这些年发展主要靠“自我造血”,凭借着企业的自我积累,一步步在业内也闯出了“名堂”。

高密市在推行金融辅导员制度的同时,还推动该市的16家银行不同程度地降低小微企业贷款成本,比如中行普惠型小微企业贷款综合融资成本利率由4.86%降至4.35%。

别甄选出1名政治素质高、业务能力强的副行长,组建3个金融顾问团,每个顾问团分别包靠5个镇街区,主要从事政策解读、信贷投放、不良化解、风险防控等方面的顾问咨询工作。

鲁源纺织原本想用企业自有房产抵押贷款,但又对信贷成本有些发憷。就在此时,高密市又以高密农商银行等域内银行的城乡网点

拍鸟爱鸟 莱萼鹈(yan) 野外特征:雄鸟:上体及翼栗色,下体黄褐,喉中央具黄黑相间的纵纹。雌鸟:似雄鸟但上体色暗,具白色斑点,下体纵纹较多。(□钱斌 拍摄) 扫码看拍鸟专题